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“Biser Jadrana” - 
Dubrovnik

U srednjem je vijeku Dubrovačka Republika 
bila jedini grad-država na istočnoj obali 
Jadrana koji se mogao suprotstaviti Mletačkoj 
Republici, a zahvaljujući svojem bogatstvu i 
diplomaciji postigao je izvanredan stupanj 
razvoja. U njemu su živjeli i djelovali mnogi 
značajni pjesnici, dramatičari, slikari, mate-
matičari i drugi učenjaci, njegova Pomorska 
flota bila je među najjačima na Mediteranu, 
a dubrovačku je lađu opjevao i sam William 
Shakespeare.

Smješten na samom sunčanom jugu Hrvatske,
Dubrovnik je jedno od njenih najljepših 
povijesno-turističkih mjesta, a njegovu vri-
jednost potvrdio je i UNESCO dodavši ga na 
popis Svjetske baštine.

Dubrovnik je jedno od najljepših hrvatskih 
povijesno-turističkih mjesta, a njegovu vri-
jednost potvrdio je i UNESCO.
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Dubrovačke zidine 
sa tvrđavama

Od pet tvrđava tri su sastavni dio gradskih 
zidina: prelijepa renesansna Minčeta, zani-
mljivi i moćni Bokar te Sv. Ivan u čijem se 
podnožju nalazi Porporela, veliki mul – su-
sretište zaljubljenih te šetalište i kupalište 
stanovnika stare gradske jezgre. Dvije su sa-
mostojeće tvrđave: Revelin koji bdije nad du-
brovačkom lukom te monumentalna tvrđava 
Lovrijenac koja se uzdiže na klisuri visokoj 
37 metara. Upravo ona je Mlecima zadavala 
najviše muke, a na njenim vratima uklesana 
je poruka “Sloboda se ne prodaje za sve blago 
svijeta”. 

Dubrovačke gradske zidine i tvrđave na-
stajale su stoljećima: gradile su se od 10. do 
17. stoljeća radi zaštite grada, a danas je 
odlično očuvan, 1940 metara dug nepre-
kinuti tijek zidina prepoznatljiv u cijelom 
svijetu. Isprekidane utvrdama, kulama i 
bastionima, zidine, mjestimice široke i do 
šest metara, predstavljaju jedan od najo-
čuvanijih fortifikacijskih sustava u Euro-
pi te jednu od najljepših pozornica svijeta 
na kojoj se održavaju predstave u vrijeme 
Dubrovačkih ljetnih igara.
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Knežev dvor

Zanimljivo je da se knez birao na mandat od 
samo mjesec dana te da u tom periodu nije 
smio napuštati svoj dvor osim radi državnič-
kih poslova i protokola. Uz administrativnu 
funkciju, Knežev je dvor ispunjavao i funk-
ciju prijašnje utvrde, iz koje se palača razvila, 
te je služio i kao skladište oružja i tamnica. 
Ta se kombinacija pokazala kobnom jer je 
palača, osim dvama potresima, bila uništena 
i čak dvjema eksplozijama baruta u oružar-
nici! Dvor je stoga mnogo puta obnavljan 
te predstavlja prekrasan spoj gotičkih, rene-
sansnih i baroknih elemenata, a u njegovom 
atriju nalazi se spomenik Mihi Pracatu, je-
dini spomenik koji je Dubrovačka republika 
ikada podigla nekom svom građaninu.

Ova dubrovačka palača nekadašnje je sjedište 
vlade i stan kneza koji je imao najvišu politič-
ku funkciju u Dubrovačkoj Republici.

Nekadašnje sjedište vlade i stan kneza, Kne-
žev dvor ispunjavao je i funkciju prijašnje 
utvrde, iz koje se palača razvila, te služio i 
kao skladište oružja i tamnica.
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Stradun

Time je postao trgovačka arterija stare du-
brovačke jezgre, a pristupalo mu se prelaskom 
preko pokretnih drvenih mostova smještenih 
na gradske ulaze. Danas ulaze krase kosti-
mirani stražari, a Stradun – što na veneci-
janskom narječju označava veliku ulicu – je 
i dalje srce Dubrovnika i mjesto održavanja 
svih pučkih svečanosti. Šetnjom po starim ka-
menim suncem okupanim stradunskim ploča-
ma susrest ćete mnoštvo znatiželjnih turista 
koji se dive znamenitostima: monumentalna 
gotičko-renesansna palača Sponza, jedna od 
najljepših u Gradu, zelenci Bara i Mara koji 
otkucavaju pune sate s visokog zvonika te Or-
landov stup s likom srednjovjekovnog viteza 
gotičkog osmijeha i uvojaka koji spada u naj-
ljepše Rolande Europe samo su neki od njih.

Stradun ili Plaza glavna je dubrovačka ulica 
te omiljeno šetalište i okupljalište Dubrovča-
na. Nastala je krajem 11. stoljeća zasipanjem 
plitkog morskog tjesnaca koji je odvajao nase-
lje na nekadašnjem otočiću od kopna.
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Elafitski otoci 

Brodom iz Dubrovnika možete ih posjetiti sva 
tri u istom danu i razgledati ostatke ilirskih 
gradina, starohrvatske crkvice na Koločepu i 
kasnogotički knežev dvor na Šipanu te proše-
tati i okupati se na pješčanoj lopudskoj plaži. 
Na Lopudu obavezno obiđite i umjetnički 
paviljon Your Black Horizon, prekrasan spoj 
umjetnosti i arhitekture prilagođen otočkom 
okolišu kojim je ovaj otok postao neizbježno 
odredište za sve ljubitelje suvremene umjet-
nosti. Dok ste na Elafitima nipošto nemojte 
propustiti kušati netom ulovljenu ribu zači-
njenu domaćim maslinovim uljem posluženu 
uz povrće uzgojeno na samim otocima.

Elafitski su otoci u vlasništvu Dubrovnika, 
vjeruje se, još od 11. stoljeća, a od njih tri-
naest samo su tri – Koločep, Lopud i Šipan 
– naseljena i to još od najstarijih ilirskih 
vremena.



8

Otok Lokrum

Taj prirodni rezervat diči se Mrtvim Morem 
– jezerom povezanim s otvorenim morem – 
botaničkim vrtom s biljem iz iz Australije i 
Južne Amerike te zvjezdastom francuskom de-
vetnaestostoljetnom tvrđavom. No Lokrum je 
još zanimljiviji po svojoj povijesti: na njemu 
je prema legendi Richard Lavljeg Srca vraća-
jući se s križarskog pohoda iz Palestine pro-
našao spas od brodoloma. Nije ispunio zavjet 
i na mjestu svog spasenja izgradio crkvu, ali 
je Dubrovčanima ipak, na njihovu zamolbu, 
donirao novac za gradnju katedrale. Na Lo-
krumu je boravio i Maksimilijan Habsburški 
kojem se otok toliko svidio da ga je kupio i na 
ruševinama samostana si izgradio ljetnikovac.

Ovaj maleni otok, kojeg zovu otokom zalju-
bljenih, udaljen je od Dubrovnika tek desetak 
minuta vožnje, a na sebi krije mnogo toga.

Prema legendi, na Lokrumu je Richard La-
vljeg Srca vraćajući se s križarskog pohoda iz 
Palestine pronašao spas od brodoloma.
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Mlini

Nekadašnje veliko središte mlinarskog obrta
– u Mline su žito brodovi dovozili čak iz 
Ukrajine – s dugom tradicijom poljoprivrede 
i ribarstva danas osvaja svojim kristalno či-
stim morem, rječicom, zaštićenim uvalama 
i pristupačnim plažama. Šetnice i cvjetni 
vrtovi, restorani smješteni u vilama i ljet-
nikovcima, obližnji ostaci rimskih građevi-
na, odlične pozicije za ronjenje te blaga klima
ne ostavljaju ravnodušnim nijednog gosta 
odsjelog u hotelima u Mlinima. Budući da su 
od Dubrovnika udaljeni samo 11 kilometara,
Mlini su bili i poprište bogate antičke kul-
ture koja se odvijala unutar zidina grada 
Dubrovnika. S Dubrovnikom su oduvijek 
blisko povezani dijeleći istu bogatu kulturu i 
tradiciju. 

Udaljeno jedanaest kilometara od Dubrovnika, 
u zaljevu Župa skriveno je maleno ribarsko 
naselje Mlini.

Najljepše naselje župskog perivoja.
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Župna crkva sv. Ilara 

Crkvica je neprestano rušena i obnavljana, a 
danas je zajedno sa svojim grobljem nezao-
bilazna destinacija turistima. Prema staroj 
legendi sv. Ilar, pustinjak i svetac, na obali 
Mlina ubio je zmaja te pokrstivši Ilire u 4. 
stoljeću oslobodio taj kraj od poganstva. U 
njegovu je čast izgrađena je ova crkva na či-
jem zvonu stoji natpis „Napominjem narodu 
sv. Ilare da si zmaja poganstva ovdje uništio“. 
Crkvu krase veliko drveno raspelo iz 15. sto-
ljeća koje pripada grupi dalmatinskih gotič-
kih križeva te stara slika Obrezanje Gospodi-
novo, rad nepoznatog majstora s vrlo rijetkim 
motivom u slikarskoj umjetnosti.

Za župnu crkvu sv. Ilara kažu da je u Mlini-
ma od pamtivijeka – spominjana je u doma-
ćim kronikama još u 12. stoljeću.

Prema staroj legendi sv. Ilar, pustinjak i sve-
tac, na obali Mlina ubio je zmaja i oslobodio 
kraj od poganstva.
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Crkvica sv. Roka 

Ova stara crkvica smještena je uz samu pla-
žu u sjeni stoljetnih borova. Svojim hladom i 
mirom pruža utočište šetačima, kako lokalci-
ma, tako i turistima iz cijelog svijeta. Crkvi-
ca je u čast svetom Roku, zaštitniku od kuge, 
sagrađena u 15., a dograđena u 19. stoljeću, 
a oltarsku sliku sveca izradio je slikar Mladen 
Pejaković.

Tijekom svog boravka u Mlinima svakako po-
sjetite kapelu sv. Roka. 
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Mediteranski vrtovi 

Ispresijecani stazicama, klupama, sjenicama 
i zidićima, vrtovi pružaju nenadmašan de-
kor za ljetne šetnje, a kako mediteransko bilje 
buja tijekom cijele godine ništa manje atrak-
tivna nije ni šetnja u hladnijim mjesecima. 
Uživajte u mirisima i bojama mediteranskog 
bilja pod sjenom čempresa i pinija na čijim 
granama cvrčci neumorno pjevaju svoju pje-
smu, a kako se od ljekovitih mirisa ne biste 
odvajali ni tijekom noći, odsjednite u Hote-
lu Astarea smještenom u jednom od mlinskih 
mediteranskih vrtova.

Okolicu Mlina krase autentični mediteranski 
vrtovi. Blaga mediteranska klima pogoduje 
rastu maslina, oleandara i bugenvilija te aro-
matičnih humaka ljekovite lavande, a vrtove 
krase i zimzeleni grmovi, lovor i mirisna kadulja.

Obilna vlaga i topla klima pogodovali su 
nastanku mirisnih parkova i vrtova medite-
ranskog bilja i raslinja pretvarajući mjesto u 
jedinstven jadranski ekosustav. 
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Mirne plaže u uvali 

Plaže u Mlinima su šljunkovite, pješčane, ka-
menite i betonirane te će tako na malo mje-
sta svatko pronaći upravo onu plažu kakvu 
najviše voli. Bilo da je riječ o mekanom pi-
jesku u kojem će Vaša djeca graditi kule ili 
razvedenim škrapama po kojima ćete zajedno 
tražiti malena morska bića, plaže u Mlinima 
svima pružaju dovoljno zabave. Duge šetnice 
uz more te borova šuma uz plažu naglašavaju 
ljepotu plaža pretvarajući ih u mirno utočište 
koje svim svojim gostima pruža dovoljno mje-
sta za osamu i uživanje u prirodi.

Uz to što ih krasi čisto more u koje utječu obližnje 
rječice, Mlini se osobito ponose svojim pitomim i 
lijepim plažama, a na jednoj od njih, u samom 
središtu mjesta, smješten je Hotel Mlini.

Postoji nebrojeno razloga zbog kojih su Mlini 
kraj Dubrovnika iz godine u godinu omilje-
na destinacija brojnim domaćim i inozem-
nim turistima. 
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